El aula invertida 

El aula invertida o flipped classroom es una técnica educativa, de muchas que existen, que ha sido identificada por muchos profesores y estudiantes como una de las más retadoras en la actualidad de nuestro país. El objetivo principal de esta técnica es centrar la atención en el estudiante, quien será responsable de llevar a cabo parte de su propio proceso de aprendizaje. Por otro lado, el profesor participará como una guía activa. 
El buen funcionamiento de la técnica dependerá de que todos los involucrados comprendan perfectamente su papel y, sobre todo, de que el cambio de las técnicas tradicionales al aula invertida sea de una forma gradual, no esperemos que funcione al primer intento.
Son pocas las instituciones en México que han optado por hacer la transición de un sistema tradicional a modelos o técnicas innovadoras y disruptivas como puede ser el aula invertida. Poco a poco se irán dando cuenta de las ventajas que tiene a corto, mediano y largo plazo tanto en los aprendedores, en los profesores y en la sociedad. 
