
ANEXOS PARA ETAPA INTERMEDIA

CASO PRÁCTICO 
DELITO CONTRA LA VIDA E INTEGRIDAD CORPORAL

Isaac Hernández (imputado)

Javier Recinos (víctima)
ESCRITO DE ACUSACIÓN

PROCESO 17/2014

C. JUEZ PRIMERO DE CONTROL EN EL ESTADO 

PRESENTE.

Con fundamento en lo establecido en los artículos 335 y demás conducentes del Código Nacional de Procedimientos Penales, ya vigente en esta entidad, el agente del Ministerio Público Número Uno comparece a formular ACUSACIÓN, en los siguientes términos.

1. EL ACUSADO ES:

ISAAC HERNÁNDEZ, mexicano, originario de Cuernavaca, Morelos. Mayor de edad, nacido el 17 de julio de 1982, casado, empleado, con domicilio actual en la calle Azucenas número 3, Col. Del Valle de esta ciudad y municipio.

2. LA VÍCTIMA ES:

JAVIER RECINOS, mexicano, originario de Cabada, Veracruz. De 44 años de edad, casado, empleado, de escolaridad profesional, con domicilio actual en calle Jerónimo García número 49, Colonia Los Portales, en esta ciudad y municipio.

3. LOS HECHOS QUE SE LE ATRIBUYEN A ISAAC HERNÁNDEZ SE HACEN CONSISTIR EN LAS SIGUIENTES CIRCUNSTANCIAS DE MODO, TIEMPO, LUGAR Y SU CLASIFICACIÓN JURÍDICA:

El día 15 de enero de 2014 a las 14:00 horas se desarrollaba un partido de futbol en las canchas conocidas como “Marte” ubicadas en la Avenida Héctor Caballero cruz con la calle María Chávez. Los protagonistas del partido fueron los equipos Galaxia contra el equipo Marte. 

Durante el transcurso del partido, se llevaron a cabo varias discusiones y conatos de bronca lo cual ocasionó que los árbitros suspendieran el partido. Entre dichas discusiones hubo varias muy acaloradas entre la víctima JAVIER RECINOS y el ahora acusado ISAAC HERNÁNDEZ. 

Después de que se suspendió el juego, ISAAC HERNÁNDEZ fue acompañado de JONATHAN GARZA y un amigo de ellos de apellido GONZÁLEZ a comer a un bar donde venden bebidas alcohólicas.

Posteriormente, el mismo día 15 de enero de 2014, aproximadamente a las 16:00 horas, el acusado ISAAC HERNÁNDEZ conducía un vehículo de su propiedad marca Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León. Cuando circulaba sobre la calle José María Chávez, en sentido de Sur a Norte, a la altura del Centro Deportivo Niños Héroes, viró a la derecha para incorporarse a la avenida Héctor Caballero e impactó con la parte frontal del vehículo al JAVIER RECINOS. Lo anterior se debió a la falta de pericia y falta de cuidado de ISAAC HERNÁNDEZ al conducir el vehículo automotor descrito. Se causaron lesiones a JAVIER RECINOS que ponen en peligro la vida y tardan en sanar más de 15 días. La detención del acusado ISAAC HERNÁNDEZ fue lograda por elementos policiacos a las 16:05 horas del mismo día, 15 de enero de 2014, en las inmediaciones del Centro Deportivo Niños Héroes en esta ciudad y municipio, esto ante el señalamiento de los C. REYNALDO PÉREZ y ALDO GARCÍA.

4. LA CALIFICACIÓN LEGAL de la conducta realizada por ISAAC HERNÁNDEZ tipifica el delito de lesiones previsto en el Artículo 288 y demás relativos del Código Penal Federal. Dicho delito no es de los considerados como DELITO GRAVE. Se justifica la probable responsabilidad que en el mismo le resulta a ISAAC HERNÁNDEZ en los términos del artículo 316 del Código Nacional de Procedimientos Penales.

5. LOS MEDIOS DE PRUEBA RECABADOS SON LOS SIGUIENTES: 

· INFORME signado por RAMIRO REYES y JULIO LOZANO, elementos policiacos adscritos a la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, de fecha 15 de enero de 2014. 

· ENTREVISTAS a cargo de RAMIRO REYES y JULIO LOZANO, elementos policiacos adscritos a la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, recabadas por esta autoridad el 16 de enero de 2014. 

· DENUNCIA presentada por JAVIER RECINOS el 16 de enero de 2014 ante esta autoridad. 

· DICTAMEN MÉDICO a cargo de JORGE PERALES, doctor en medicina adscrito a la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales. El dictamen se realizó con respecto a la evaluación de lesiones físicas sufridas por la víctima JAVIER RECINOS. El Dr. Perales acredita su pericia y experiencia con documento idóneo que se adjunta al dictamen a su cargo. 

· OBJETOS relacionados con los hechos materia de la presente carpeta de investigación. Dichos objetos fueron asegurados y se encuentran a disposición de esta autoridad. No obran fotografías por no haber tenido cámara fotográfica a disposición de los peritos: 

· Vehículo Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León. 

· Tarjeta de circulación a nombre de ISAAC HERNÁNDEZ respecto del vehículo marca Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León. 

· Botella de vidrio vacía de 355ml, de cerveza marca Indio. 

· INFORME consistente en la inspección técnica del lugar de los hechos, realizado el 15 de enero de 2014, con número de folio 7845. El informe fue realizado por NICOLÁS GUARDADO, perito en el área de criminalística de campo, de la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales de la Procuraduría General de Justicia en el Estado, quien acredita su pericia y experiencia con documento idóneo que se adjunta al informe a su cargo. 

· INFORME DE RECOLECCIÓN DE INDICIOS de fecha 15 de enero de 2014, con número de folio 258/2014. El informe estuvo a cargo de los licenciados ÉRIKA COBOS y GUILLERMO FUENTES, peritos en criminalística de campo de la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales de la Procuraduría General de Justicia del Estado, quienes acreditan su pericia con documento idóneo que se adjunta al informe a su cargo. 

6. RELACIÓN DE LAS MODALIDADES DEL DELITO QUE CONCURRIEREN:

Lesiones que ponen en peligro la vida y tardan en sanar más de 15 días.

7. AUTORÍA QUE SE ATRIBUYE AL ACUSADO

El día 15 de enero de 2014, aproximadamente a las 16:00 horas, a dos cuadras al sur del Centro Deportivo Niños Héroes, sobre la esquina que forman la avenida Héctor Caballero y la calle José María Chávez de este municipio, ISAAC HERNÁNDEZ, causó lesiones, que ponen en peligro la vida y tardan en sanar más de 15 días, a JAVIER RECINOS. Lo anterior debido a la falta de pericia y falta de cuidado de ISAAC HERNÁNDEZ al conducir un vehículo marca Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León.

8. PRECEPTOS LEGALES APLICABLES

Artículo 288 y demás relativos del Código Penal Federal.

9. LOS MEDIOS DE PRUEBA QUE SE PRETENDEN DESAHOGAR EN LA AUDIENCIA DE JUICIO ORAL POR PARTE DE ESTA REPRESENTACION SOCIAL SON LOS SIGUIENTES:

· DECLARACIONES TESTIMONIALES. Deberán rendirse ante el Tribunal de Enjuiciamiento por RAMIRO REYES y JULIO LOZANO, elementos policiacos adscritos a la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, mismos que pueden ser localizados en Carretera Panamericana km. 13 (Campo Policial 1) de este municipio y ciudad. SUS DECLARACIONES OBRAN DENTRO DE LA CARPETA DE INVESTIGACIÓN y su pertinencia estriba en que, a razón de su trabajo, tuvieron conocimiento de los hechos y realizaron la detención de la persona acusada. Por ende resulta toral el desahogo de sus testimonios a fin de sustentar la teoría del caso de esta representación social. 

· DECLARACIÓN TESTIMONIAL. Deberá ser desahogada ante el Tribunal de Enjuiciamiento por JAVIER RECINOS, quien puede ser localizado en la calle Jerónimo García número 49, Colonia Los Portales de esta ciudad y municipio. ESTA DECLARACIÓN OBRA DENTRO DE LA CARPETA DE INVESTIGACIÓN y resulta pertinente, ya que esta persona fue quien resintió de manera directa la conducta delictiva desplegada por el acusado, al encontrarse en el lugar de los hechos de la presente causa el día y hora en que estos se suscitaron. Por ello es un testigo indispensable para la teoría del caso de esta institución. 

· DECLARACIÓN TESTIMONIAL. Deberán desahogarse ante el Tribunal de Enjuiciamiento por REYNALDO PÉREZ y ALDO GARCÍA, quienes pueden ser localizado en la calle Doctor Coss número 789, Colonia Centro de esta ciudad y municipio. ESTAS DECLARACIONES OBRAN DENTRO DE LA CARPETA DE INVESTIGACIÓN y son prueba pertinente, ya que REYNALDO PÉREZ atestiguó de manera directa la conducta delictiva desplegada por el acusado, al encontrarse en el lugar de los hechos de la presente causa el día y hora en que se suscitaron los mismos. Por su parte, ALDO GARCÍA presenció el momento en que ISAAC HERNÁNDEZ quiso huir del lugar y fue la persona que lo alcanzó y evitó su huida al atravesar su vehículo. Ambos son testigos indispensables para la teoría del caso de esta institución. 

· DECLARACIÓN TESTIMONIAL. Que deberá desahogar ante el Tribunal de Enjuiciamiento el C. JONATHAN GARZA quien puede ser citado en la calle Avenida Constitución número 1000, Colonia Centro en esta Ciudad y municipio. DECLARACIONES QUE OBRAN DENTRO DE LA CARPETA DE INVESTIGACIÓN. Dicha prueba resulta ser pertinente, en virtud de que el testigo estuvo presente durante los hechos que se narran en la acusación, pues su equipo Galaxia jugó contra el equipo Marte y dicho juego se tuvo que suspender por discusiones que ocurrieron en el transcurso del partido y además que después de dicho partido fue a comer en compañía de ISAAC HERNÁNDEZ a un bar cercano al centro deportivo. 

· PERICIAL. En vía de declaración deberá ser desahogada ante el Tribunal de Enjuiciamiento por el doctor en medicina Jorge Perales, adscrito a la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales. El Dr. Perales puede ser localizado en la Avenida Corregidora número 23 en la Colonia Roma de esta ciudad y declarará con relación a la calificación jurídica y el tipo de lesiones físicas sufridas por la víctima JAVIER RECINOS. Esta prueba que resulta pertinente, pues se trata de la valoración médica que se le practicó a la víctima después de haberse consumado el ilícito, materia de la presente causa. Su pertinencia radica en que, a través de diversos estudios médicos practicados por el experto, se demuestra la naturaleza de las lesiones infringidas por el acusado a la víctima. Lo anterior es un elemento básico del delito de lesiones por el que se acusa. 

· PRUEBA MATERIAL. Objetos relacionados con los hechos materia de la presente carpeta de investigación, mismos que fueron asegurados y que se encuentran a disposición de esta autoridad. No obran fotografías por no contar con cámara fotográfica a disposición de los peritos. Los prueba material se conforma por: 

· Vehículo Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León. 

· Tarjeta de circulación a nombre de ISAAC HERNÁNDEZ, respecto del vehículo marca Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León. 

· PERICIAL. En vía de declaración deberá ser desahogada ante el Tribunal de Enjuiciamiento por NICOLÁS GUARDADO, quien puede ser localizado en el recinto oficial de la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales de la Procuraduría General de Justicia en el Estado. Esta pericial con número de folio 7845 se realizó el 15 de enero de 2014 y consta con respecto a la inspección técnica del lugar de los hechos. Es prueba pertinente, pues se trata de la inspección técnica llevada a cabo en el lugar de los hechos y con ella se probará la relación causal entre la conducta del acusado y el resultado. 

· DECLARACIÓN TESTIMONIAL. Deberá desahogarse ante el Tribunal de Enjuiciamiento por la LIC. ÉRIKA COBOS y el LIC. GUILLERMO FUENTES, peritos en criminalística de campo de la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales de la Procuraduría General de Justicia del Estado y quienes pueden ser localizados en el recinto oficial de la institución citada. Esta prueba resulta pertinente, ya que fueran con dichas personas se inició la cadena de custodia de los indicios recolectados en el lugar de los hechos y las entrevistas que se realizaron en el mismo lugar.

10. MONTO DE LA REPARACIÓN DE DAÑOS Y LOS MEDIOS DE PRUEBA QUE SE OFRECE PARA PROBARLO

El pago de los gastos que, por atención médica y psicológica, realizó JAVIER RECINOS. Dichos gastos fueron consecuencia de las lesiones causadas por ISAAC HERNÁNDEZ.

El pago de la pérdida de ingreso económico que padeció JAVIER RECINOS durante el tiempo de su incapacidad laboral.

Para efecto de lo anterior desde este momento se ofrece la prueba consistente en DECLARACIÓN TESTIMONIAL que deberá ser desahogada ante el Tribunal de Enjuiciamiento por JAVIER RECINOS, quien puede ser localizado en la calle Jerónimo García número 49, Colonia Los Portales de esta ciudad y municipio. Esta prueba resulta pertinente dado que Javier Recinos fue quien resintió de manera directa la conducta delictiva desplegada por el acusado. La víctima podrá declarar respecto de las cantidades de dinero que tuvo que erogar por atención médica y psicológica, así como de la pérdida de ingreso económico que sufrió como consecuencia directa e inmediata del actuar del acusado. Esta prueba se robustecerá con las documentales que se desahogarán al momento de la declaración del testigo, mismas que se anexan.

11. PENA O MEDIDA DE SEGURIDAD CUYA APLICACIÓN SE SOLICITA

Pena máxima de siete años y seis meses. Lo anterior en virtud de que las lesiones causadas de manera dolosa tardaron más de 15 días en sanar y dejaron cicatriz perpetua en la cara de la víctima, además de que una botella de cerveza marca Indio fue encontrada en el interior del vehículo marca Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León que el acusado conducía aunados a que según se mencionará en las testimoniales que se desahoguen en la causa, después del partido el imputado fue a comer a un bar cercano al lugar donde fue el partido de futbol, razón por la cual se presume que previo a la comisión del delito, el mismo se encontraba en estado de ebriedad.

12. MEDIOS DE PRUEBA A PRESENTAR PARA LA INDIVIDUALIZACIÓN DE LA PENA

• DECLACIONES TESTIMONIALES. Deberán rendirse ante el Tribunal de Enjuiciamiento por RAMIRO REYES y JULIO LOZANO, elementos policiacos adscritos a la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, mismos que pueden ser localizados en Carretera Panamericana km. 13 (Campo Policial 1) de esta ciudad y municipio. Su pertinencia estriba en que, a razón de su trabajo, tuvieron conocimiento de los hechos y lograron la identificación de los indicios que prueban el estado de ebriedad del acusado al momento de cometer el delito que se le atribuye.

13. SOLICITUD DE DECOMISO DE BIENES ASEGURADOS

No existe.

14. PROPUESTA DE ACUERDOS PROBATORIOS

No existe.

15. SOLICITUD DE QUE SE APLIQUE TERMINACIÓN ANTICIPADA

No existe.

Una vez expuesto y fundamentado lo anterior, atentamente, solicito:

 PRIMERO.- Se tenga por presentada en tiempo y forma la ACUSACIÓN en contra de ISAAC HERNÁNDEZ por el delito señalado en los párrafos que anteceden.

 SEGUNDO.- Se sirva correr traslado de la presente acusación tanto al acusado y a su defensor, como a la víctima y a su asesor jurídico.

 TERCERO.- En su oportunidad sean admitidos los medios de prueba ofrecidos e identificados, por parte de esta representación social.

Justa y legal mi solicitud, espero sea provista de conformidad.

ATENTAMENTE

C. AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO ESPECIAL NÚMERO UNO EN EL ESTADO

ESCRITO DE COADYUVANCIA

PROCESO 17/2014

C. JUEZ PRIMERO DE CONTROL EN EL ESTADO

PRESENTE

JAVIER RECINOS, mexicano, originario de Cabada, Veracruz, de 44 años de edad, estado civil casado, de ocupación empleado, escolaridad profesional, con domicilio actual en la calle Jerónimo García número 49, Colonia Los Portales de esta ciudad y municipio, ocurro ante esa H. autoridad a exponer lo siguiente:

Que con fundamento en lo establecido en los artículos 338 y demás conducentes del Código Nacional de Procedimientos Penales, ya vigente en esta entidad, ocurro ante su Señoría para solicitar se me tenga constituido como coadyuvante del agente del Ministerio Público Número Uno en el proceso indicado al rubro. Dicha solicitud es procedente, en virtud de mi carácter de víctima en el proceso penal indicado al rubro y en tanto que la presento dentro de los tres días posteriores a recibir la notificación de acusación del Ministerio Público; además de cumplir con los supuestos previstos en los artículos citados. 

Así pues, comparezco a complementar la acusación presentada por el agente del Ministerio Público Número Uno en los siguientes términos: 

En el escrito de acusación se presentaron diversos medios de prueba por el referido agente del Ministerio Público, al respecto solicito complementar dicho escrito con el siguiente medio de prueba: 

Pericial Técnica: Que en vía de declaración deberá de rendir ante el Tribunal de Enjuiciamiento el perito en tránsito Arturo Morán, referente a su opinión fundada emitida el día 25 de enero de 2014, después de realizar una inspección técnica en el sistema de frenos del vehículo que conducía Isaac Hernández el día de los hechos, misma opinión que obra en la carpeta de investigación. Dicho medio de prueba se ofrece para demostrar los hechos que refieren en la acusación del Ministerio Público y en este escrito de coadyuvancia. Asimismo, se agrega la constancia en que se acredita la pericia de Arturo Morán. 

Asimismo, solicito se me tenga ampliando los hechos expuestos en la acusación, para que efecto de que sean de acuerdo con los señalados en el auto de vinculación al proceso. El hecho que solicito se complemente es el siguiente: 

1. Que después de haber atropellado al suscrito, el Imputado Isaac Hernández quiso abandonar el lugar de los hechos, pero que fue detenido por el señor Aldo García quien al ver que el imputado intentaba huir, le persiguió en su vehículo por 2 cuadras poniéndole su coche adelante del suyo y llamando a la policía. Por su parte mi compañero de equipo Reynaldo Pérez, que presenció los hechos, al ver una patrulla de la Policía les hizo una señal con sus brazos para que se detuvieran y así poder informarles sobre el atropellamiento del suscrito. 

2. Ello ocasionó que los policías que estaban en la patrulla que en este caso eran los agentes Ramiro Reyes y Julio Lozano, se dirigieran a donde estaba Aldo García y ahí les mencionó que fue atropellado y que Isaac Hernández quiso abandonar el lugar de los hechos. 

3. En ese momento los referidos policías se percataron que dentro del vehículo en el asiento del conductor del vehículo referido, se encontraba una persona visiblemente alterada, que resultó ser el ahora acusado Isaac Hernández, por lo que procedieron a detener a este último con base en los hechos narrados por Reynaldo Pérez y Aldo García, leyendo sus derechos y asegurando sus pertenencias y su vehículo, asimismo, procedieron a llamar a la central de policía para pedir apoyo para el aseguramiento de los bienes, para recabar evidencia y trasladar al detenido Isaac Hernández a donde corresponda, por lo que dichos policías esperaron cierto tiempo la presencia de otra unidad de policía. 

4. Una vez que llegó la unidad de policía, se llevó de inmediato a Isaac Hernández para fin de ponerlo a disposición del Agente del Ministerio Público. 

Por lo anteriormente expuesto y fundado, de Usted C. Juez, atentamente solicito: 

 PRIMERO.- Se me tenga constituido como carácter de coadyuvante en el proceso penal indicado al rubro.

 SEGUNDO.- Se sirva correr traslado de la presente solicitud al Agente del Ministerio Público Número Uno en el Estado, para que proceda en términos de la fracción III del artículo 338 del Código Nacional de Procedimientos Penales y de igual forma, se me tenga anexando copia de esta solicitud a los demás sujetos procesales. 

 TERCERO.- En su oportunidad sea admitido el medio de prueba, ofrecido e identificado en el presente escrito.

Justa y legal mi solicitud esperando sea provista de conformidad.

ATENTAMENTE

JAVIER RECINOS
LISTA DE MEDIOS DE PRUEBA QUE EL MP MUESTRA EN SU DESCUBRIMIENTO PROBATORIO
Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 337 del Código Nacional de Procedimientos Penales se hace entrega material a la defensa de los siguientes medios de prueba:

1. INFORME signado por RAMIRO REYES y JULIO LOZANO, elementos policiacos adscritos a la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, de fecha 15 de enero de 2014. 

2. ENTREVISTAS a cargo de RAMIRO REYES y JULIO LOZANO, elementos policiacos adscritos a la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, recabadas el 16 de enero de 2014. 

3. DENUNCIA presentada por JAVIER RECINOS, ante esta autoridad, el 16 de enero de 2014. 

4. DICTAMEN MÉDICO a cargo del doctor en medicina Jorge Perales, adscrito a la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales y quien acredita su pericia y experiencia con documento idóneo que se adjunta al dictamen a su cargo. El dictamen es con respecto a la evaluación de lesiones físicas sufridas por la víctima JAVIER RECINOS. 

5. OBJETOS relacionados con los hechos materia de la presente carpeta de investigación, mismos que fueron asegurados y se encuentran a disposición de esta autoridad. No se cuenta con fotografías por no haber tenido cámara fotográfica a disposición de los peritos. La relación de objetos es la siguiente: 


• Vehículo Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León. 


• Tarjeta de circulación a nombre de ISAAC HERNÁNDEZ, respecto del vehículo marca 
Nissan tipo Tsuru, placas P-8352 del estado de Nuevo León. 


• Botella de vidrio vacía de 355ml, de cerveza marca Indio. 

6. INFORME consistente en la inspección técnica del lugar de los hechos, con número de folio 7845. El informe fue realizado, el 15 de enero de 2014, por NICOLÁS GUARDADO, perito en el área de criminalística de campo de la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales de la Procuraduría General de Justicia en el Estado y quien acredita su pericia y experiencia con documento idóneo que se adjunta al informe a su cargo. 

7. INFORME DE RECOLECCIÓN DE INDICIOS, con número de folio 258/2014. El informe de fecha 15 de enero 2014 estuvo a cargo de ÉRIKA COBOS y GUILLERMO FUENTES, peritos en criminalística de campo de la Dirección de Criminalística y Servicios Periciales de la Procuraduría General de Justicia del Estado y quienes acreditan su pericia con documento idóneo que se adjunta al informe a su cargo.

LISTA DE MEDIOS DE PRUEBA QUE LA DEFENSA MUESTRA EN SU DESCUBRIMIENTO PROBATORIO

1. Entrevista por escrito con el imputado ISAAC HERNÁNDEZ. Firmada por el imputado el 15 de enero de 2014. 

2. Entrevista con el testigo JONATHAN GARZA firmada por aquel el día 15 de enero de 2014.
� Anexos y caso práctico elaborados por Contreras Melara, R. (2015) en el Manual para el Profesor de la materia de Técnicas de Litigación Oral. 2ª ed. Monterrey: Centro de Estudio Sobre la Enseñanza y el Aprendizaje del Derecho A.C. (CEEAD). 
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